

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 56

Apartado de Correos. 171 Teléfono n.º 1.621

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUBSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 pta.
Provincias, trimestre 7'50

Prece del ejemplar, 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XX Núm. 6698 ALICANTE Miércoles 8 de Junio de 1932

PARA EL LUCHADOR

Tópicos pestilentes

Sobre la unidad nacional

Por J. DIAZ FERNANDEZ

Con motivo del enconado debate enconado fuera del Parlamento — a que da lugar el Estatuto de Cataluña, el tema de la unidad nacional gravita en estos momentos sobre la vida pública española. Tópicos pestilentes, conservados entre el alcañor de la tradición, y razonamientos sutiles, cuya sutileza toca a veces las fronteras del equívoco, disputan en el área de la política sobre un problema que debería estar resuelto al encajarse en la concepción diáfana de lo que tiene que ser un Estado moderno. Yo me asombro de que a estas alturas del mundo actual, cuando las particularidades nacionales, en lo que tienen de disociadoras, arrastran tan deleznable decadencia, cuando la vida política y social se coordina en función internacionalista, por el fatal imperativo de las fuerzas económicas, puedan ponerse a la organización de un Estado obstáculos fundados en la tradición y en la historia, o simplemente en doctrinas políticas que de tan viejas apenas pueden tenerse en pie.

El nuevo régimen se ha encontrado con una serie de enfermedades nacionales, contagiadas de la Monarquía, a las que ha de dar un tratamiento diferente al utilizado por un sistema que llamándose constitucional y parlamentario era, en realidad, epigono del feudalismo. Cataluña, que es una de las regiones más vivaces y dinámicas de España, tenía razón en sentirse rebelde contra el régimen monárquico; tiene derecho a exigir de la República un reconocimiento explícito de su vitalidad social y disponer de ella con una libertad de movimientos que solo es posible dentro de la estructura democrática del Estado. Porque una de las primeras y más sencillas enseñanzas del pensamiento político moderno es la de que no hay autonomía posible — autonomía propiamente dicha — no siendo en un régimen de democracia republicana. Las monarquías tienden al centralismo y a la absorción por la propia naturaleza de sus instituciones, porque aspiran a concentrar en una sola mano el Poder, aunque sea éste en apariencia un Poder compartido.

Decir que la unidad nacional padece porque se hagan más holgadas las ligaduras políticas y administrativas que unen a los pueblos de un mismo territorio, es decir una gran estupidez. Hay que tener en cuenta, si se quiere discurrir con acierto, que la unidad nacional no depende tanto de la jurisprudencia y los ordenamientos jurídicos como de las necesidades económicas y espirituales de los grupos diferenciados que forman, inevitablemente, un todo común. ¿Qué haría Cataluña si no encontrase en el resto de España mercado para sus productos? ¿Cuál sería el destino de los catalanes si encerrándose a cal y canto en las murallas de China de su limitadísimo idioma, renunciase al castellano para ampliar su cultura y defender su economía? Ni la economía ni la cultura son elementos solitarios y autónomos, sino que necesitan para subsistir las correspondencias incesantes de los pueblos más vigorosos y cercanos. La idea de soberanía política pierde de cada vez fuerza y representa menos intereses. En una democracia orgánica, precisamente por encontrarse el Poder jerarquizado de abajo arriba, la soberanía es un nexo vincular que carece de aquella importancia casi mitológica que tenía en los sistemas monárquicos. Representan hoy mucho más los intereses nacidos como consecuencia de las relaciones que el progreso establece entre los pueblos y las colectividades. La atomización nacional es comprensible en la Edad Media, cuando los pueblos apenas se relacionaban entre sí y vivían una vida precaria y restringida, fácil para la conquista y para la guerra. Pero en el siglo de la Sociedad de Naciones y de las internacionales obreras, cuando el concepto de patria llega a ser tan extenso que existe una patria de las ideas, de los intereses y de los sueños, el aislamiento de un pueblo en nombre del ideal particularista equivaldría a un insensato suicidio colectivo. Por eso aunque todos los catalanes fuesen tan cerriles e insolidarios como suponen los cerriles e insolidarios supervivientes de la patriotería monárquica, se encontrarían con que dar la espalda al conjunto de pueblos hispánicos era nada menos que desentenderse de su época y renunciar a su atmósfera vital.

Es intangible la unidad española porque el mundo moderno tiende a las grandes agrupaciones y las democra-

cias, al solidarizarse entre sí se acercan poco a poco y angustiosamente a la idea de la solidaridad universal. Por eso no me explico que un político tan inteligente como el señor Azafra se obstine en buscarle a la República una tradición nacional para justificar la autonomía de Cataluña. Sin duda son resabios de su época de ateísmo. La República no tiene tradición; no necesita tradición. Es una idea moderna, fabricada por el progreso del espíritu público y de las ideas políticas. La libertad de los grupos peninsulares es una consecuencia del establecimiento en nuestro país de una democracia auténtica bien distinta al artificio de aquella que postulaba la monarquía constitucional y parlamentaria. Los antecedentes históricos no nos sirven a nosotros, hombres de este tiempo, sino para estudiar el carácter de nuestro pueblo y ver reflejados en figuras vivas sus defectos y sus virtudes. Por lo demás, la síntesis histórica del señor Azafra nos parece sobremedida caprichosa y explotativa. La unidad que hicieron los Reyes Católicos era monárquica antes que católica. Para llevarla a cabo vencieron a los nobles y al alto clero que durante los reinados de Juan II y Enrique IV habían hecho de sus privilegios — sobre todo del derecho de imponer tributos — instrumento despótico y arbitrario. Ellos, como después Carlos V y Felipe II pleitearon con el Papa y le arrancaron concesiones únicas en la historia de la Iglesia. En realidad, en los reyes del Renacimiento encontramos el balbuceo de la participación popular, si se tiene en cuenta que son ellos los que dan entrada en el Consejo Real a miembros de la clase civil de los letrados. Isabel y Fernando tienen precisamente en su haber histórico el sometimiento de la aristocracia, la gran disociadora de entonces, cuya hegemonía se escudaba en la pequeñez de las nacionalidades. Los Papas habían regalado sedes y prebendas de España a sus favoritos y los Reyes Católicos consideraron necesario cortar esta influencia de Roma con una iglesia nacional. Luis Pfandl, que ha estudiado en un reciente libro aquella época, dice que la unidad religiosa se hizo indispensable para la estabilidad de la unidad política.

Aparte estas consideraciones, parece indiscutible que la nueva organización del Estado español responda a la esencia misma de sus instituciones populares y al tejido político del mundo moderno, donde la infinita variedad de pueblos y naciones se orienta hacia una total y superior unidad.

J. DIAZ FERNANDEZ
(Prohibida la reproducción).

Fogueres de San Chuán

UNA FALSA INFORMACION

Con la natural extrañeza ha leído la Comisión Gestora de los Fogueres de San Chuán la información que el acto del concurso femenino para elegir la «Bellea del Foc» ha enviado al diario madrileño «A, B, C.» su correspondencia en esta.

Con notoria falsedad ha dicho «A. B. C.» en su número llegado ayer a esta, que el concurso fue organizado por «Diario de Alicante» y que fue mantenedor del acto el señor Guillén. Todos sabemos, y al mismo correspondiente de «A. B. C.» también le consta, que la organización ha sido de la Gestora auxiliada por el señor Guillén y si el citado correspondiente hubiese asistido al acto, como era su obligación, habría visto que si hubo mantenedor lo fue el señor Alcalde que pronunció un bello discurso de clausura.

La Comisión Gestora, que ya ha indicado al Director de «A. B. C.» la conveniencia, en honor de la verdad, de rectificar la falsa información de su correspondiente, quiere también resaltar la verdad, sin que ello vaya contra «Diario de Alicante», acreditado ya en organizar concursos de esta especie.

Por la Gestora,
El Presidente.

LES FOGUERES Y LA RADIO

El diario hablado, «La Palabra», de Unión Radio, de Barcelona, ha lanzado esta mañana al mundo la noticia de la elección de la «Bellea del Foc» en Alicante con motivo de las próximas fiestas de las hogueras.

UNA INFORMACION GRAFICA

El redactor de «Estampa» y de

En los entreactos

Ignacio León, el notable actor, ha "nacido" dos veces en Alicante

Recuerda aquellos días que estuvo en nuestra ciudad con la compañía infantil de Bosch



Conocimos a este excelente actor de la compañía que ahora actúa en el Teatro Principal, de aquellos días, gloriosos para el arte valenciano en los que una empresa arriesgada tomó a su cargo el resurgimiento del Teatro Ruzaña, a la sazón muy desacreditado.

Formóse entonces una formidable compañía de zarzuela y opereta en la que había verdaderos prestigios del arte lírico nacional. Estaban aquella excelentísima cantante María Piquer, y con ella figuras tan destacadas, unas entonces y otras después, como Rosario Aracil, Consuelito Hidalgo, Rosita Rodrigo, etc. Allí comenzó por entonces su triunfal carrera Amparito Boronat. Allí también en aquella época era primera figura como tiple comica la luego eminente actriz Lola Membrives.

Era director de la compañía Patrio León, y estaban con él, el tenor Fervás, Figuerola, Llobregat, Cortés, y otros muchos elementos. Era tenor cómico de aquel notable conjunto Ignacio León.

Y aquella temporada prodiga en estrenos dió a conocer obras que pronto se eclipsaron y otras que se mantuvieron firmes en el cartel y que todavía perduran. Aquellos «Soldaditos de plomo», aquella opereta vistosa y decorativa «Los molinos cantan»; «El pretendiente», «Canto de primavera»... Y entonces estrenó allí el maestro Serrano «¡Si yo fuera rey!» que alcanzó un ruidoso éxito de interpretación.

DE AQUELLOS DIAS.

Comenzamos a hablar con Ignacio León de aquellos días; de la noche en que celebró su beneficio estrenando «Los hisares del Kaiser».

Pero León no habla de Alicante; quiere saber de aquellos sus amigos, cuando él vino por primera vez a nuestra tierra formando parte, como barítono, de la compañía infantil de Bosch. Nos muestra una fotografía, ya toda ella amarillenta, como las telas de un viejo plano, en la que están rodeando a don José Muñoz, el profesor de gimnasia, Valdivieso, Palop, él y otros muchos «artistas» de aquella compañía.

Por entonces había comenzado su carrera artística Ignacio; tenía entonces doce años y era el barítono de la compañía.

«Ahora», de Madrid, don Luis G. Linares, se encuentra en Alicante documentándose gráficamente para publicar una amplia información de esos fogueres.

Ya ha visitado, entrevistado y fotografiado a la «Bellea del Foc», señorita Amparito Querada, y tiene también visitadas a varias comisiones de hogueras, así como talleres donde, con afanosa actividad, se construyen las hogueras.

Esta información se publicará en «Estampa» en su número correspondiente al día 24 de Junio.

PARA EL LUCHADOR

El franco suizo y la crisis

Su heroica resistencia tiende a debilitarse

Por PEDRO RICO RUANO

El exceso de oro, se ha dicho, no crea la prosperidad. Las teorías mercantilistas han de remozarse de nuevo para probar que en esta etapa crítica de la humanidad, cuando la crisis hace fracasar tantos postulados económicos que parecían verdades incommovibles, la abundancia de dinero y sobre todo si es dinero ajeno, más que señal de tranquilidad, puede ser motivo de desasosiego.

Tenemos el caso de Suiza. Durante los últimos años, se ha convertido en puerto de refugio de los capitales extranjeros. Los depósitos de estos capitales, seguramente representarán más de 2000 millones de francos suizos. Y nos fijamos para señalar esta cuantía en la cifra de reservas de oro de su Banco de emisión que de 461 millones en 1925, pasa a 713 en 1930, saltando de aquí a los 2.439 millones de francos suizos en 1932, mientras la circulación apenas sube de 1.000 a 1.500 millones. ¿Será el franco suizo por este motivo incommovible?

No. De ninguna manera. La inquietud es con ellos como con los franceses y los yanquis. Inglaterra, abandonando el patrón oro se quitó ya la preocupación, pasando de una vez por el momento de vergüenza. Los norteamericanos, pasan por un momento amargo, viendo como su oro se escapa. ¿Qué diremos del franco suizo?

No conviene exagerar la euforia de la acumulación de dinero ajeno. Para Inglaterra fué una maldición. Para Francia con sus 78.000 millones de francos oro, puede que lo sea también. Para Suiza, país de economía pequeña, raquítica, la inversión acertada y segura de ese dinero a ella conñado, es un problema de imposible solución y lleno de peligros.

En estos momentos en que las inversiones son tan peligrosas, que los Estados quiebran, que los grandes negocios se tambalean, que los capitales errantes no tienen un punto de depósito fijo, la abundancia de oro, si no es propio, más encierra peligros que ventaja.

Y ese es el caso de Suiza y de su franco. Hemos departido recientemente con financieros suizos. Cuando se les habla de este tema del futuro de su moneda, procuran deslizarse. No tienen buena impresión de la perspectiva. Ni del pasado. Suiza ha perdido sumas ingentes de millones en la caída de la Bolsa de New York, en el hundimiento de la libra, en Alemania y en los países centrales donde habían invertido mucho dinero. Suiza no tiene tan buenos arbitrajistas como Amsterdam, como París.

Esto en cuanto a la inversión de un dinero que no era suyo. Que era dinero de ese peligroso sistema de inversión que se llama patrón oro.

Y a Barcelona fué con su madre. Pero allí comenzó una nueva fase de la vida. No era el teatro porvenir y había que buscar algo más práctico. Fué empleado de aprendiz en una fábrica de camisetas. No se avenía aquella nueva vida con sus antiguos costumbres, pero la soportó dos años. Hasta que un día, resuelto a todo se presentó en el Teatro Circo Español, y allí lo contrataron con sus cuatro pesetas diarias.

—Y con ellas vivía, nos dice orgulloso, aun hoy, el notable actor— con ellas vivía puesto que mi madre ante mi resuelta actitud de no volver a la fábrica me echó de su casa. Y fui, a guantando, y fui subiendo, y mejorando de sueldo y de situación en el teatro, y conseguí trabajar en todos los de Barcelona. En todos, no quito uno, pues hasta en el Liceo, donde no tenía cabida ni mi arte ni mi voz ni mi figura, trabajé una noche de patinador en una ópera.

Y ya luego el porvenir abierto. América, a donde he ido catorce veces, toda España, los mejores teatros. He tenido suerte; no puedo quejarme del teatro ni de la vida.

A ESCENA.—

Cuando llegamos a este punto de la conversación, le llaman a escena; ha comenzado el segundo acto de «Las hermanas». Y Ignacio León desaparece, para dar paso al «El Husar», que es de las canariatas, que sale a recordarle un día lejano, muy lejano, cuando un día chavalillo en un chaleco blanco o en «El Husar», con aquella compañía infantil...

versión a corto plazo, exigible inmediato de los depósitos, que vuela como las mariposas. El dinero propio para inversión, no existió nunca en sobrantes de tanto potencial en Suiza.

Pero la misma economía propia está atacada en su médula. La industria del bordado va decayendo. La del turismo, perdió el 80 por 100 de sus ingresos. La relojería es una ruina. La electricidad, está al borde de la crisis. La industria lechera no puede exportar por sus caros precios. Una cifra prueba el descenso de estas actividades productivas de Suiza. En 1931, el comercio exterior, cayó en 726 millones de francos. Las exportaciones han bajado el 75 por 100. En el primer trimestre de 1932, el ritmo de descenso crece. A este promedio, el déficit del comercio exterior, llegará en el año a 1.000 millones.

Las finanzas del Estado, también comienzan a resquebrajarse. Y causa inquietud que las aduanas, por ejemplo, recauden 100.000 francos suizos a menos por día en relación con el año anterior.

Pero posiblemente, el peligro para el franco suizo no está ahí, sino en la afluencia de dinero que no procede de Suiza — dinero que algún día se marchará — y que, entretanto, creando tantos problemas de inversión en un país sin densidad industrial y sin dominio colonial ocasiona a la vez un envilecimiento de los precios del dinero. Como Francia, Suiza puede que en breve tenga hambre y le sobre el oro. La situación es de un peligro perenne. El porcentaje de garantía superior a 100 de su Banco de emisión — en Diciembre era de 145.8 por 100 — no nos dice nada.

Puede cambiar prontamente en cuanto el aflujo de capitales se convierta en refugio — que ya se inició el cambio de frente —. El retorno a la confianza en los países extranjeros, puede producir, así como la saturación de oro, un proceso de redistribución del oro, un trasiego de los sobrantes de los capitales, principio de la normalización del mundo con el consiguiente quebranto para estas monedas que exteriormente parecían incommovibles; ese es el caso de Suiza.

Temamos por el día, además, en que comience a circular la idea de que ese refugio financiero internacional de los lagos ginebrinos, no es tan seguro. Mejor dicho, temamos por los suizos y por la integridad de los capitales de quienes tienen una fe tan ciega en la moneda de los viejos hoteleros, hoy banqueros internacionales y huéspedes del espíritu de la paz.

PEDRO RICO RUANO

El afán de los alicantinos

LAS FIESTAS DE INVIERNO QUE SE CREEN NECESARIAS

Cuando en los periódicos se ha hecho ya la crítica de las fiestas invernales con ocasión de la visita del presidente de la República, es a mi juicio, el momento mejor, para el examen de conciencia.

Las fiestas en enero ¿tienen vitalidad bastante, para subsistir en lo sucesivo?

Si se descuentan que el Jefe del Estado no es número obligado y fijo, para la atracción de forasteros, ¿compensa el lucro que obtiene Alicante con los obligados desembolsos, que supone un programa de festejos?

Las fiestas invernales — que son la pesadilla de nuestra ciudad, en cuya crónica es larga la relación de los fracasos — constituyen un despilfarrar sin que en su justificación haya un solo hecho, que abone ulteriores optimismos.

Alicante, sus Ayuntamientos y su comercio luchan desde hace medio siglo por defender el prestigio de sus fiestas en verano y en invierno. Y ponen toda la voluntad y realizan el máximo esfuerzo de que somos capaces los alicantinos en sus empeños de amor propio y emplear crecidas sumas, sin lograr la contrapartida eficaz, para la economía de la ciudad.

Y ello ocurre porque Alicante realiza el esfuerzo inoportuno...

¿Qué se propone Alicante con las cifras cuantiosas que anualmente incluye en sus presupuestos y las cantidades que recauda a los comerciantes, para la organización de festejos?

Atraer en invierno a las gentes adineradas de Norte, y fomentar, en el libro, la afición de los habitantes de Castilla y la Mancha hacia la tranquila playa del Postiguat.

¿Qué quieren los invernales?

¿Qué necesitan los bañistas?

La experiencia de muchos años nos habla eloquentemente.

Pero tenemos la desgracia de ser un país de sordo.

Los invernales, no echan de menos la falta de fiestas. Por el contrario

agradecen que no las haya. Porque los invernales, que en general son personas, de edad avanzada, y en todos los casos de escasa salud lo que buscan en Alicante, en primer término, es el Sol y luego reposo, quietud, silencio. Es decir, el calor que empieza a faltar en su sangre y el sedante que requieren sus nervios.

Por eso las fiestas invernales le suponen alteración en las costumbres, sacrificio de sus hábitos, las molestias de la aglomeración en los hoteles, e intranquilidad y riesgos en la calle, aumentados en razón directa con la mayor importancia de los huéspedes políticos de unas horas, a los que siguen siempre el peligro del atentado de un loco o de un malvado.

Las fiestas, para los invernales no constituyen un espectáculo agradable si no una molestia de tanta monta que en muchos casos puede ser motivo de desistimiento de un viaje proyectado o de cambio de ruta, hacia otro rincón más tranquilo...

El invierno, que en la casi totalidad de los casos es hombre de posición holgada, busca en Alicante su sol y su paz mientras pasea desde el parque de Canalejas al paseo de Gominiz...

De todos los festejos veraniegos, organizados en Alicante, desde hace cuarenta años, por sus Ayuntamientos y comerciantes, que en el mundo han sido, solo se han salvado dos del naufragio del fracaso: los baños de mar y las verbenas.

Es decir, los que Alicante debe a la Naturaleza. Si se hiciera un plebiscito entre los alicantinos, y otro de forasteros, es casi seguro, que casi todos los primeros mostrarán su preferencia en este orden: Verbenas y baños de mar y los segundos votarán unánimes: baños de mar y verbenas. Porque esos son los dos números de verdadera fuerza del programa de verano y los únicos que deben subsistir aunque mejorándose.

¿Cómo se realizan estos comeditos?

J. LARIOS DE MEDRANO

UN RESCATE DE CAUTIVOS

Uno de los cuadros más célebres del pintor alicantino José Aparicio Inglaterra, es el lleva por título el mismo que encabeza estas líneas: fué pintado en Roma en el año 1813 y adquirido por S. M. Fernando VII, pasó luego al Museo del Prado y más tarde al de Arte Moderno, ignorándose en la actualidad su paradero: es de un mérito indiscutible para los alicantinos por evocar un hecho del reinado de Carlos III íntimamente ligado a la Historia de Alicante.

El citado Monarca había dispuesto el rescate de los pobladores de Tazón barca pequeña isla de origen fenicio a unos 300 metros de la costa del Con-

tinente Africano, frente a la frontera Argelina (perteneció en la actualidad al Estado de Túnez bajo el protectorado francés) cuyos habitantes de origen genoveses, dedicados a la pesca del coral, después de haber estado bajo la protección de España hasta el año 1738, pasaron al dominio del Bey de Túnez, cayendo posteriormente en poder de los argelinos que los redujeron a la esclavitud, obligándoles a rudos trabajos y recluyéndolos en lobregos mazmorras. Intervinieron en el rescate los P. P. Trinitarios que a la sazón tenían Hospitales establecidos en Argel y Túnez y los P. P. de la Orden de la Merced o Mercedarios llama-ros

Partido Republicano Radical-Socialista

vulgarmente Mercenarios establecidos en Alicante desde el año 1702 en el Barrio de San Blas junto a las vertientes del Barranco del Negro; estas ordenes religiosas se dedicaban principalmente a la redención de cautivos y llamaban P. Redentor al religioso designado para hacer el rescate. El día 8 de Diciembre de 1768 fiesta de la Purísima Concepción quedaron redimidos los cautivos en Argel según se había convenido y el 19 de Marzo de 1769 arribaron a este puerto unidos a los que anteriormente desembarcaron en Cartagena y llegaron a esta Ciudad conducidos por el P. Redentor Fr. Juan de la Virgen. Siendo insuficiente el local reducido de los Mercenarios, don Guillermo de Bailencourt Gobernador Político y Militar de esta Ciudad, dispuso lo necesario para que fuesen alojados en el Colegio de los P. P. Jesuitas (edificio últimamente ocupado por las Religiosas de la Sangre de Cristo hasta el 11 de Mayo del pasado año 1931) deshabitado desde la madrugada del 3 de Abril de 1767 en que se dió cumplimiento en Alicante a la Pragmática Real Sanción de Carlos III, expulsándolos de sus dominios.

La isla inhabitada de Santa Pola distante 4.500 km. del Cabo del mismo nombre y 9 millas de esta Capital, la antigua Plumbaria tal vez mencionada por Estrabón según Madoz, o la antigua Planesia citada por Figueras Pacheco, servía por entonces de guardería a los moriscos que pirateaban por estas costas siendo un peligro para las embarcaciones y una amenaza constante para los pueblos y caseríos circunvecinos; por otro lado la próxima llegada de los tabarquinos redimidos a esta Ciudad sin saber como aprovechar sus actividades, fueron motivos suficientes que indujeron al Conde de Aranda Presidente del Consejo de Castilla a manifestar al Monarca la conveniencia de construir viviendas en la isla enviando a los rescatados para colonizarla y Carlos III sin retardar su decisión ordena por conducto de su primer ministro, las disposiciones necesarias, nombrando comisionado para las Reales Obras de la Isla Plana de San Pablo que así se llama entonces, al propio Gobernador Conde de Bailencourt y Director de las mismas al Ingeniero don Fernando Mendez. El 21 de febrero de 1769 el Conde de Aranda trasmite al Gobernador de Alicante una orden de S. M. para que verificado el arribo a este puerto de los Tabarquinos se forme un libro en folio en el que con toda distinción de nombres, apellidos, edades y estado, se extienda una puntual matrícula de las personas de ambos sexos de que constare cada familia previniendo con toda claridad su ejecución a fin de que en todo tiempo pudiese saberse el número de familias que fuesen admitidas para la población de la mencionada Colonia incluyendo al Cura Párroco y al Gobernador de Tabarca que formando parte de los cautivos también habían sido redimidos y que a su tiempo dicho libro se colocare en el Archivo de la nueva población quedando una copia autorizada en el Ayuntamiento de esta Ciudad, dando cuenta de su cumplimiento. El 7 de diciembre de 1769 fué firmado por Bailencourt original y copia de la Puntual Matrícula de los Tabarquinos y se encuentran depositados respectivamente en el Archivo Parroquial de la Isla y en el Archivo Municipal de Alicante (sala primera, en una vitrina situada en el centro de la sala). Los Tabarquinos permanecieron en Alicante hasta el mes de abril de 1770 que pasaron a ocupar la Isla que desde entonces denominaron Nueva Tabarca.

Aplicado traslada al lizmo el preciso momento en que se realiza el rescate: en primer término a la izquierda sentado y apoyado sobre sillares de cantería, un cautivo en actitud meditabunda sostiene sobre sus muslos una niña pubescente completamente desahogada, en segundo término otro cautivo sentado en el suelo sobre brozas en la misma actitud, sujetos por cadenas y agenos a la escena que se desarrolla en el resto del cuadro. Por diversos términos de la derecha, en tropel, se dirigen otros cautivos en actitudes diversas por entre soldados argelinos en busca de su libertad hacia la escalera, en cuyo primer tramo situado en el centro del cuadro, un mozo corpulento conduce a un ciego y venerable anciano que en plano inferior se apoya sobre su nietecita; en el replano varios P. P. Trinitarios y Mercenarios entregan a los argelinos las estipulaciones del rescate, mientras otro Religioso dirige la palabra a los cautivos; al fondo un arco de medio punto con gruesos barrotes de fierro por los que asoman irredentos, separa otra estancia oscura iluminada con achones.

Desearo de averiguar el paradero de este cuadro que conozco por un grabado al aguafuerte del mismo Aparicio que conservo en mi colección, en el pasado mes de Abril por conducto particular me dirigí al Museo de Arte Moderno, manifestándole que efectivamente estubo allí depositado pero debido a lo mal que se llevaban anteriormente los registros, no pueden decirme el lugar donde en la actualidad se encuentra ya que para eso habría

SE REUNIO LA JUNTA MUNICIPAL

En el domicilio social se reunió la Junta Municipal del partido presidida por el doctor Ripoll, asistiendo unos veinte directivos.

En dicha Junta se pidió la baja de los firmantes del telegrama de adhesión a los señores Botella Asensi y Ortega Gasset, siendo acordada por mayoría de votos, así como también la baja de los directivos señores Lamadrid, vicesecretario; Pérez Iniesta, López y Soler; delegados respectivamente de los barrios de San Agustín, San Blas y San Antonio.

También se acordó convocar para en breve una asamblea municipal del Partido en la que se tomarán acuerdos definitivos relacionados con estas incidencias.

Los falsos rumores de todos los días

Madrid, (teléfono). — No podía terminar el día sin que surgiera algún rumor más o menos absurdo.

Como algunos periodistas de los que se informan en la Dirección de Seguridad observan cierto movimiento policíaco, se preocuparon, y no se sabe como ni por qué, surgió un rumor, que obligó a algunos informadores a ir a Gobernación a las tres de la madrugada.

El señor Casares Quiroga no tuvo inconveniente en recibirlos, y cuando le expusieron la pregunta contestó: «Señores, no hay más complots que los que yo autorizo, y no estoy ahora de humor para autorizar ninguno.

Por lo demás, que den por ahí las noticias que quieren, que aquí estamos bien tranquilos.»

Y continuó descansando.

Uno que se hace para el soldado

Barcelona, (teléfono). — Hace unos días se descubrió en uno de los cuarteles de infantería de Barcelona que un individuo, fingiéndose soldado, llevaba dos meses conviviendo con la tropa.

Se le impuso por ello una multa de 500 pesetas, y como no la hizo efectiva, pasó a la cárcel a sufrir quince días.

Apenas salió de la prisión se introdujo en otro cuartel, donde a los pocos días fué descubierto.

Se hicieron las averiguaciones pertinentes para comprobar la personalidad de este individuo.

Manifestó llamarse Sebastián Pérez, y dijo que había llegado de América hacía poco a bordo del vapor «Uruguay», y que no había cumplido sus deberes militares.

Parece se dedicaba a hacer propaganda de ideas extremistas entre los soldados, y comprobado este extremo se le ha sometido a sumario, que instruye un juez militar.

Premio a la Guardia civil

Sevilla, (teléfono). — Por la mañana llegó de Madrid el director general de la Guardia civil señor Cabanellas, al que recibieron las autoridades.

Se dirigió a la Jefatura de la División militar, donde conferenció con el general González.

A las once se celebró en la plaza de España la entrega del importe de la suscripción abierta por varios Casinos y Círculos a favor del cabo de la guardia civil Juan Martínez y del guardia segundo Antonio Correa, del puesto de Carmona, que detuvieron a varios individuos que utilizando un auto se proponían colocar bombas en la parte inferior del puente de Guadalejo.

Formaron las fuerzas de la guardia civil y una Sección de guardias de asalto, y asistieron todas las autoridades civiles y militares.

El señor Sol entregó a cada uno de los homenajeados un sobre conteniendo 5.017 pesetas, y expresó su satisfacción por el acto que se celebró, y puso de manifiesto el buen comportamiento que en todo momento ha observado la guardia civil.

Los billetes de 50 pesetas

Madrid, (teléfono). — El director del Banco manifestó que paulatinamente se irán retirando de la circulación los billetes de cincuenta pesetas con el busto de don Alfonso de Borbón.

La recogida no se puede hacer instantáneamente, para evitar perturbaciones que se producirían de lo contrario.

El clima de Alicante

TEMPERATURA DE HOY

Máxima a la sombra ... 33°

Mínima durante la noche ... 16°

Humedad relativa ... 39°

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Los excombatientes no pensionados

Los excombatientes no pensionados, antiguos combatientes no pensionados, ha celebrado su congreso anual los días 4, 5, 6 y 7 de junio en Roanne.

El próximo congreso se celebrará en París.

La insurrección chilena

Santiago de Chile, (cable). — Ha surgido una querrela entre los miembros de la Junta provisional de gobierno, al debatir la cuestión de la separación de la Iglesia del Estado. Dos ministros han amenazado al gobierno con presentar su dimisión si se realiza este deseo.

Unas pescadores españoles cañoneados

Madrid, (teléfono). — El diputado radical señor Rey Mora visitó al señor Zulueta para mostrarle un extenso telegrama que ha recibido de la Asociación de Armadores de Huelva denunciando que el día 4 el cañonero portugués «Raul de Cascaes» cañoneó durante dos horas al pesquero español «Cinta número 1» cuando se preparaba a pescar en aguas libres.

Los armadores piden inmediatas medidas que garanticen la seguridad de las tripulaciones españolas, para evitar la paralización de la flota pesquera.

Se cree que el ministro hará la reclamación oportuna.

Los comercios que deben abrir los domingos

Madrid, (teléfono). — El ministro del Trabajo, señor Largo Caballero ha manifestado que a pesar de las bases de trabajo en el ramo de la alimentación que establecen que las carnicerías, pescaderías, verdulerías y huererías permanezcan abiertas todo día durante los domingos de la temporada de verano, el Jurado mixto ha decidido quebrantar este acuerdo continuando el cierre total dominical durante todo tiempo.

Como no lo estima conveniente y además vulnera el acuerdo ministerial ha ordenado que los comercios abran durante las mañanas de los domingos en los meses de verano.

Manifestaciones de Azaña

Madrid, (teléfono). — El señor Azaña ha recibido la visita de los capitanes Jiménez, Iglesias y Ruiz de Alda que le hablaron de su participación en el congreso de Roma y le anunciaron que piensan presentar una memoria al gobierno.

También le visitó una comisión interministerial que estudia el reglamento de los honores en el Ejército y la Armada.

El señor Azaña manifestó a los periodistas que ayer cuando realizaba un vuelo en Cartigliano (Italia), el capitán de Infantería español, don Eugenio Infante Dema, se le cayó el aparato cayendo al suelo y matándose.

Añadió que ya se ha abordado el proyecto del clero castrense y que se discutirá en breve.

Visitó al señor Azaña una comisión de propietarios libres para exponerle la angustiosa situación que crea el decreto sobre propiedades urbanas, especialmente para los pequeños propietarios que viven de rentas modestas.

Grave accidente en Toledo

Toledo, (teléfono). — El autocar que realiza el servicio Madrid-Valencia, ha sufrido un accidente a la entrada del Pueblo Corral de Almaguer.

Uno de los ocupantes del vehículo ha resultado muerto. Catorce personas han resultado heridas, algunas de ellas de gravedad.

Lea usted El Luchador

Instalaciones completas para Bar, Catés y Fabricación de Gaseosas

Manuel Alberca

M. Núñez, 33, Teln. 1779

ALICANTE

Rockteller se convierte al régimen húmedo

Washington, (cable). — A consecuencia de la reciente carta de Nicolás Butler, haciendo un llamamiento para que se inscriban y adhieran al programa del próximo congreso que se celebrará en Chicago, de un referéndum en cada Estado, en favor de la supresión de la prohibición, la sensacional conversión de John Rockteller hasta ahora ardiente partidario del régimen seco, ha levantado grandes comentarios el que apoye a M. Butler.

Rockteller ha pedido a los republicanos y demócratas que inscriban en sus programas el principio de la revisión de la prohibición.

Un buque francés naufraga en el canal de La Mancha

Londres, (radio). — Un radiograma recibido ayer tarde de Boulogne, indica que un navío inglés, cuyo nombre no se ha facilitado, ha sido señalado por un buque francés, el «Pomelina», ha naufragado en el canal de La Mancha.

Ningún detalle más ha sido transmitido. La posición del buque naufrago no se puede precisar.

El congreso nacional de policías

Brest, (teléfono). — El congreso nacional de policías de Francia y Colonias se ha abierto esta mañana con asistencia de 150 delegados.

Han asistido los señores Vidal, de Lyon, secretario general; Barsac, de Limoges y Gallouan, de Bordeaux, administradores.

El congreso durará cinco días. Los tres primeros días serán dedicados a la discusión de las cuestiones corporativas y los otros dos a cuestiones nacionales de la policía.

La situación en Alemania

VON PAPPEN IRA A LAUSANNA? Berlin, (teléfono). — La delegación alemana que asistirá a la Conferencia de Lausanna saldrá de Berlín el martes próximo.

Todavía no han sido designadas las personas que la compondrán pero se cree que serán las siguientes: Von Neurath, ministro de Negocios Extranjeros; Von Bulow, secretario de Estado y Negocios Extranjeros; conde de Schwerin von Krosigk, ministro de Hacienda; Warmbold, ministro de Economía; Trendelenburg, secretario de Economía.

El canceller von Pappen no ha decidido todavía si asistirá o no a Lausanna.

SOLO UN «NAZI» PODRÁ GOBERNAR EN PRUSIA Berlin, (teléfono). — El partido nacional socialista ha anunciado oficialmente que solo uno de sus afiliados podrá ser presidente del consejo prusiano.

Después del trágico accidente de aviación en Avignon

Avignon, (teléfono). — Se ha improvisado una capilla ardiente en el Hospital de Santa Marta, en Avignon, en la que han sido instalados los cadáveres de los aviadores muertos en el trágico accidente. Se esperan las instrucciones de las familias, avisadas ya por el ministro del Aire.

El ministro ha abierto una información para averiguar que causas mecánicas han motivado el accidente. Es bastante difícil este extremo ya que el aparato está completamente destrozado.

Tres de los aviadores, a excepción de Georges Levitan, tienen diversas heridas que los disfiguran por completo. M. Levitan, únicamente sufrió una herida, la fractura de la base del cráneo que determinó la muerte instantánea.

Eduardo Herriot a Génova

ASISTIRÁ A LA CONFERENCIA DEL DESARME Génova, (teléfono). — Mr. Eduardo Herriot, presidente del Consejo de ministros y ministro de Negocios Extranjeros de Francia, ha anunciado que el lunes próximo por la mañana llegará a Génova acompañado de varios miembros de la delegación francesa en la Conferencia del Desarme. Acompañará también a Herriot, el ministro de la Guerra, Paul Boncour.

La oficina de la Conferencia del Desarme, compuesta por los jefes de las principales delegaciones interesadas se reunirá el mismo día para examinar el estado de los trabajos y ordenar el curso de los próximos debates.

Dramas conjugales

UN MARIDO AGREDE A SU MUJER Y SE ARROJA POR LA VENTANA Paris, (teléfono). — Después de una violenta discusión tendida en su domicilio, calle Juge, Pablo Brunig, ha agredido a su mujer a cuchilladas y luego se ha arrojado desde una ventana del sexto piso a la calle.

Ambos han sido trasladados a un mismo hospital en grave estado.

OTRO MARIDO DISPARA SOBRE SU ESPOSA Y LUEGO SE ALOJA UNA BALA EN LA CABEZA Paris, (teléfono). — Francisco Barber, de 42 años, con domicilio en la calle del Ideal, en Brondy, ante el mandamiento del divorcio pronunciado por el Juzgado, ha disparado dos tiros de revolver contra su mujer.

Luego el parriecido se ha disparado un tiro en la cabeza.

El estado de los dos es desesperado.

La desaparición de un paquete conteniendo 45.000 pesetas

Bruselas, (teléfono). — Una Balcía de la calle de las Colonias, en Bruselas, envió a un establecimiento corresponsal suyo en Madrid, un paquete conteniendo billetes por valor de 45.000 pesetas.

El envío no ha llegado a su destino. Se ha abierto una información en Bélgica y en España para encontrar el paquete desaparecido.

El congreso nacional del comercio al por mayor de vinos en Francia

Paris, (teléfono). — El sindicato nacional del comercio al por mayor de vinos, sidras, bebidas espirituosas y licores, de Francia, que consta de 190 sindicatos adheridos representando unos 30.000 negociantes, ha celebrado su congreso anual.

Han asistido quinientos delegados de todos los sindicatos de Francia.

El congreso que preside Marcel Cuisinier durará varios días más.

Correos-Policia

Próxima y numerosa convocatoria. Queda abierta matrícula. Academia Rodrigo BELANDO, 15, 2.º Alicante

Zulueta y la agresión a los pescadores españoles

Madrid, (teléfono). — Al ser recibidos los periodistas por el ministro de Estado señor Zulueta le han interrogado acerca de la denuncia hecha por el diputado señor Rey Mora sobre la agresión de los cañoneros portugueses a los pesqueros españoles.

El señor Zulueta dijo que hace días se ha puesto de acuerdo con el ministro de Marina ordenando se abra una investigación.

Tres huelgas tranquilas

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación señor Casares ha manifestado a los reporteros que en Coruña y Ferrol la huelga desarrollándose tranquilamente.

También en Cartagena sigue el paro sin incidentes.

El señor Sol se posesiona de su nuevo cargo

Madrid, (teléfono). — Ha tomado posesión de su cargo de la dirección general de Prisiones don Vicente Sol.

Al acto de la toma de posesión han asistido el señor Albornoz y señoría Kent, así como todo el alto personal de esta dirección.

La señorita Kent pronunció un discurso diciendo que continuará igual que antes colaborando, ahora desde fuera, para el mejor desenvolvimiento de la dirección.

El señor Sol dijo que se esforzará por conocer las verdaderas necesidades del Cuerpo de Prisiones, pues como conoce la cuestión social sabe como se refleja este problema en el régimen penitenciario español. Dijo que había dejado a Sevilla en situación excelente. No existe ni una huelga tanto en la capital como en la provincia. En todas partes existe gran trabajo. La cosecha es excelente. La cosecha de aceituna tan espléndida como no se ha conocido desde hace cincuenta años. Hay trabajo para cuantos quieran trabajar.

Por las heridas de Alonso de Rojas

Madrid, (teléfono). — El ministro de Justicia, señor Albornoz ha confirmado el nombramiento de director de la cárcel de Barcelona interinamente a favor del director de la de Lérida mientras cura de sus heridas el señor Rojas.

Se ha ultimado una combinación judicial que no se hará pública hasta tanto la haya firmado el señor Alicia Zamora.

N. de la R. — Lamentamos sinceramente el percance que ha sufrido el señor Rojas, alicantino, amigo particular nuestro, y deseamos vivamente que no tenga la importancia que se señala.

Grave accidente en Toledo

Toledo, (teléfono). — El autocar que realiza el servicio Madrid-Valencia, ha sufrido un accidente a la entrada del Pueblo Corral de Almaguer.

Uno de los ocupantes del vehículo ha resultado muerto. Catorce personas han resultado heridas, algunas de ellas de gravedad.

Lea usted El Luchador

Instalaciones completas para Bar, Catés y Fabricación de Gaseosas

Manuel Alberca

M. Núñez, 33, Teln. 1779

ALICANTE

Rockteller se convierte al régimen húmedo

Washington, (cable). — A consecuencia de la reciente carta de Nicolás Butler, haciendo un llamamiento para que se inscriban y adhieran al programa del próximo congreso que se celebrará en Chicago, de un referéndum en cada Estado, en favor de la supresión de la prohibición, la sensacional conversión de John Rockteller hasta ahora ardiente partidario del régimen seco, ha levantado grandes comentarios el que apoye a M. Butler.

Rockteller ha pedido a los republicanos y demócratas que inscriban en sus programas el principio de la revisión de la prohibición.

Un buque francés naufraga en el canal de La Mancha

Londres, (radio). — Un radiograma recibido ayer tarde de Boulogne, indica que un navío inglés, cuyo nombre no se ha facilitado, ha sido señalado por un buque francés, el «Pomelina», ha naufragado en el canal de La Mancha.

Ningún detalle más ha sido transmitido. La posición del buque naufrago no se puede precisar.

El congreso nacional de policías

Brest, (teléfono). — El congreso nacional de policías de Francia y Colonias se ha abierto esta mañana con asistencia de 150 delegados.

Han asistido los señores Vidal, de Lyon, secretario general; Barsac, de Limoges y Gallouan, de Bordeaux, administradores.

El congreso durará cinco días. Los tres primeros días serán dedicados a la discusión de las cuestiones corporativas y los otros dos a cuestiones nacionales de la policía.

La situación en Alemania

VON PAPPEN IRA A LAUSANNA? Berlin, (teléfono). — La delegación alemana que asistirá a la Conferencia de Lausanna saldrá de Berlín el martes próximo.

Todavía no han sido designadas las personas que la compondrán pero se cree que serán las siguientes: Von Neurath, ministro de Negocios Extranjeros; Von Bulow, secretario de Estado y Negocios Extranjeros; conde de Schwerin von Krosigk, ministro de Hacienda; Warmbold, ministro de Economía; Trendelenburg, secretario de Economía.

El canceller von Pappen no ha decidido todavía si asistirá o no a Lausanna.

SOLO UN «NAZI» PODRÁ GOBERNAR EN PRUSIA Berlin, (teléfono). — El partido nacional socialista ha anunciado oficialmente que solo uno de sus afiliados podrá ser presidente del consejo prusiano.

Después del trágico accidente de aviación en Avignon

Avignon, (teléfono). — Se ha improvisado una capilla ardiente en el Hospital de Santa Marta, en Avignon, en la que han sido instalados los cadáveres de los aviadores muertos en el trágico accidente. Se esperan las instrucciones de las familias, avisadas ya por el ministro del Aire.

El ministro ha abierto una información para averiguar que causas mecánicas han motivado el accidente. Es bastante difícil este extremo ya que el aparato está completamente destrozado.

Tres de los aviadores, a excepción de Georges Levitan, tienen diversas heridas que los disfiguran por completo. M. Levitan, únicamente sufrió una herida, la fractura de la base del cráneo que determinó la muerte instantánea.

Eduardo Herriot a Génova

ASISTIRÁ A LA CONFERENCIA DEL DESARME Génova, (teléfono). — Mr. Eduardo Herriot, presidente del Consejo de ministros y ministro de Negocios Extranjeros de Francia, ha anunciado que el lunes próximo por la mañana llegará a Génova acompañado de varios miembros de la delegación francesa en la Conferencia del Desarme. Acompañará también a Herriot, el ministro de la Guerra, Paul Boncour.

La oficina de la Conferencia del Desarme, compuesta por los jefes de las principales delegaciones interesadas se reunirá el mismo día para examinar el estado de los trabajos y ordenar el curso de los próximos debates.

La desaparición de un paquete conteniendo 45.000 pesetas

Bruselas, (teléfono). — Una Balcía de la calle de las Colonias, en Bruselas, envió a un establecimiento corresponsal suyo en Madrid, un paquete conteniendo billetes por valor de 45.000 pesetas.

El envío no ha llegado a su destino. Se ha abierto una información en Bélgica y en España para encontrar el paquete desaparecido.

El congreso nacional del comercio al por mayor de vinos en Francia

Paris, (teléfono). — El sindicato nacional del comercio al por mayor de vinos, sidras, bebidas espirituosas y licores, de Francia, que consta de 190 sindicatos adheridos representando unos 30.000 negociantes, ha celebrado su congreso anual.

Han asistido quinientos delegados de todos los sindicatos de Francia.

El congreso que preside Marcel Cuisinier durará varios días más.

76 plazas Auxiliares Agricultura

EDAD DESDE LOS 16 AÑOS. — NO SE EXIGE TITULO. — SE ADMITEN SENORITAS. — SUELDO ENTRADA 2.500 PESETAS. — PUBLICACION PROGRAMA «GACETA» SOLO CONSTA 30 TEMAS. — INSTANCIAS HASTA 31 DE JULIO

PREPARACION: ACADEMIA RODRIGO. — BELANDO 15, 2.º, DERECHA

PAGINAS ALICANTINAS

La Sociedad Económica de Amigos del País de Alicante

Por FRANCISCO MONTERO PEREZ

Con indecible placer, gozo que sentimos siempre que recordamos asuntos referentes a la cultura de nuestro pueblo...

del Gobierno, la solución de todos los asuntos que exigieran la autorización de aquel.

La Real Orden de la Regente María Cristina, que se cita mas arriba, obligó al Subdelegado de Fomento de esta Provincia, don Bernardo Barja y Taurris, en Julio del mismo año, 1834, a reorganizar nuestra Sociedad Económica...

Nuestra Sociedad Económica vivió algunos años, y a pesar de haber iniciado algunas mejoras para la ciudad, todas no pasaron de la categoría de proyecto...

Se instaló primero en la calle de la Laja de los Caballeros, y de aquí pasó a la de Liorna, hoy de López Torregrossa...

En honor a la verdad, a bien nuestra Sociedad se instaló en 1834, hasta doce años después, o sea hasta 1846 no comenzó a dar señales de vida...

La misma Sociedad correspondió a este favor, y así lo dió a conocer, celebrando una interesante Exposición Regional...

Esta Exposición, fué debida principalmente, al gobernador entonces, don Celestino Más y Abad...

Se trasladaron 373 expositores, los que trajeron 452 objetos. Al ser trasladados a otra provincia en 1861 el gobernador civil don Celestino Más y Abad...

Los ministros sucesores de los de Carlos III, miraron con predilección a las Sociedades de que nos ocupa figurando, entre ellas, las Cortes de 1813...

En 18 de Mayo de 1834 una Real Orden de la Reina Regente, María Cristina de Borbón, encarece a los Subdelegados de Fomento...

La nuestra constituyese el día 20 de Enero de 1834 y la componían aquel día 63 socios de número y 25 correspondientes...

AUTO-ESTACION DE ENGRASE «BUICK» PLAZA DE SENECA, 21 TELÉFONO núm. 1247. Con elevador hidráulico y la más moderna maquinaria para el engrase a ALTA PRESIÓN.

Las tendencias informaciones de «ABC»

Publica el colega madrileño «ABC» una fantástica información del fin que las derechas celebraron en el Teatro Nuevo...

Precisamente el señor Molina Nieto es una demostración de la tolerancia y honradez de los republicanos...

La otra porque las elecciones se verificaron ahora con tal sinceridad que en una provincia como la de Toledo, donde el canerismo vendía las actas a los potentados...

Parece que las informaciones periodísticas, por lo que a los periódicos de la derecha respecta entran en una nueva fase...

Gangas a granel AUTOMOVILISTAS comprad accesorios y recambios en casa de ANTONIO VIVES...

Movimiento del Puerto

Buque entrados y despachados en el día de hoy ENTRADOS

Araya Mendi, español, de Barcelona, Sagunto y Valencia, con carga general y hierros laminados. Capitán Segarra, español, de Melilla y O.án, con carga general y pasajeros.

Araya Mendi, español, para Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Vigo y demás escalas hasta Pasajes, con carga general.

Alcantarino, italiano, de Orán, con descarga de Malta y Tunes. Castro Ales, español, de Vailcarca, con carga en tránsito.

Blairmore, inglés, para Valencia, con trigo en tránsito.

PARA VESTIR CON MAXIMA ELEGANCIA NO ES NECESARIO IR A MADRID NI VALENCIA, VISITAR LA SASTRERIA H. SALINAS Y SE CONVENCERAN

Cartera de Sociedad

Anoche marchó a Madrid nuestro distinguido amigo don Ernesto Ripoll Romeu, vicepresidente de la Junta Municipal del partido R. R. S.

Continúa siendo un verdadero éxito, las exposiciones realizadas con motivo de la próxima realización y las muchas felicitaciones que con este motivo está recibiendo la Gerencia de esta Casa.

Recordamos una vez más al público en general, que el lunes será el primer día de Liquidación, no dudando que dado los precios tan baratafimos ha de constituir un éxito de público.

Después de haber permanecido unos días en Alicante marchó a Albacete el ipresidente de sala de aquella Audiencia Territorial y particular amigo nuestro, don Juan Antonio Montesinos.

Buen rendimiento y en inmejorables condiciones. Razón en esta Administración.

Alquiler casa amueblada con huerto. Razón, calle San Antonio, 41, San Juan de Alicante.

Alquiler piso principal con ascensor, cinco habitaciones muy ventiladas, cuarto de baño completo. Water para el servicio, preciado cinco pesetas mensuales.

Se vende auto «Gray» 4 plazas.—Torpedo. Con patente, por 700 pesetas. Razón: Loaces, 11, Garage, Alicante.

Se alquila piso principal con ascensor, cinco habitaciones muy ventiladas, cuarto de baño completo. Water para el servicio, preciado cinco pesetas mensuales.

Se vende auto «Gray» 4 plazas.—Torpedo. Con patente, por 700 pesetas. Razón: Loaces, 11, Garage, Alicante.

Espectáculos

PARA HOY TEATRO PRINCIPAL Noche a las 10.30 «Las Leandras» CENTRAL CINEMA

«Claro de luna» IDEAL CINEMA «Embajador sin cartera» SALON ESPAÑA

«El monte del trueno» (fin) y «Amor» PARA MAÑANA TEATRO PRINCIPAL

Tarde a las 7 y noche a las 10.30 «Las Leandras» CENTRAL CINEMA

«¡Vaya mujeres!» IDEAL CINEMA «El país vasco» y «La canción de las naciones» SALON ESPAÑA

«Los chicos de la escuela» y «El moderno Casanova» Atención

Farmacia.—Se vende

en Barcelona. Buenos ingresos. Inmejorables condiciones. Informes: Juan Ferragut, calle Doctor Rico, 47, 3.º. Alicante.

100 industrias para ganar 500-1000 pesetas Escribid: Laboratorios, Apartado 494 MADRID

Tragedia en la carretera

Valencia, (teléfono).—Salió de esta ciudad con dirección a Madrid un autobús de 22 plazas, ocupado por una familia americana...

Al llegar el autobús a dos kilómetros de Corral de Almaguer, por una avería en la dirección del coche chocó éste contra el pretil de un puente...

Los heridos fueron trasladados a Corral de Almaguer, donde se les atendió convenientemente.

En el Ayuntamiento se instaló la capilla ardiente de la señorita Marina Rodríguez Díaz, velada por las muchachas de Corral de Almaguer.

Un ratero audaz y decidido Valencia, (teléfono).—Cuando iban por la calle de la Corregería una señora y una joven, acertó a pasar por el lado de ellas un jovenzuelo...

En auxilio de la robada acudió el soldado de Intendencia Fernando Pradeils Carrasco, el cual logró alcanzar en la plaza de Rodrigo Botet al ratero.

Este, esgrimiendo una navaja, amenazó a su perseguidor, el cual consiguió arrebatársela, conduciéndola a la Jefatura de Policía.

Un tranvía y un carro Valencia, (teléfono).—En la calle de Colón chocaron ayer tarde un tranvía de Circunvalación y el carro conducido por Salvador Torres Torremocha.

Afortunadamente el encuentro no produjo desgracias, quedando todo reducido al susto de los pasajeros y a los desperfectos que sufrieron ambos vehículos.

El juzgado intervino en el asunto.

Un tren y un carro Valencia, (teléfono).—Anoche un tren eléctrico descendente de Masmagrrell, al llegar al paso a nivel del camino de Alborays, arrolló a un carro que ocupaban Vicente Panach Bori y su hijo Vicente.

Los ocupantes resultaron ilesos; pero el carro quedó destruido por completo.

El próximo desplazamiento del «Alicante» a Cartagena El próximo domingo, el Alicante, F. C. se desplaza a Cartagena para contender contra el titular.

Como son muchos los aficionados que para presenciar este encuentro, irán a Cartagena se ha contratado unos autocars cómodos para realizar esta excursión.

Lea El Luchador

Los conflictos sociales

La huelga en la fábrica de hilados de Elche

Esta tarde marcha a Elche el delegado gubernativo del Trabajo señor Papi, para intervenir en la solución del conflicto que en Elche tienen planteado los obreros de la fábrica de hilados de Ferrández y Compañía.

El pleito por su planteamiento es de difícil solución; sin embargo se confía en que pueda llegarse a un acuerdo después de la intervención del señor Papi y dada la actitud de transigencia en que ambos elementos están.

Los diputados alicantinos en el Parlamento

En la sesión de ayer en el Congreso, y al continuar la discusión del proyecto de Reforma Agraria, usó de la palabra brillantemente, llevando la voz de la Comisión nuestro compañero el diputado señor Pérez Torrelblanca, que razonadamente, con gran elocuencia y acopio de datos y razonamientos defendió el criterio de la Comisión, contestando al discurso del diputado señor Sánchez Román.

La intervención de nuestro compañero el exdirector general de Agricultura mereció unánimes elogios. El discurso fué una convincente prueba de la competencia del señor Pérez Torrelblanca, que demostró estar completamente con el proyecto, en cuya sustanciación y acoplamiento colaboró eficazmente desde su cargo.

Los vecinos que no tienen sueño

Claro que son demasiados gramolas y muchos alavecés. Este aparato mecánico, maravilla de la ciencia y del talento de Edison, se ha vulgarizado y mercantilizado de tal forma que ya constituye una obsesión de quienes han de escuchar tanto cantito jond y tanto tango argentino.

Pero es el caso, que quienes gastaron el dinero en adquirirlo han de gozrlo, evidentemente. Y no está bien que a las 11 de la noche se les prohíba continuar su música.

Algunos de estos nos ruegan que hagamos llegar a las autoridades su demanda de que se les permita tocar el aparato hasta las doce de la noche cuanto menos. Con ello creen que no perjudicarian a nadie puesto que a esa hora difícilmente nadie se ha metido en la cama todavía.

Lea El Luchador

Casa de Socorro

En este benéfico centro han sido asistidos por los facultativos de guardia:

Ángeles Antón Mojica, herida incisa en la muñeca derecha. José Santos, herida, contusa en la región occipital.

José Botella, heridas dilaceradas en los dedos pulgar y meñique derechos. José García, contusión en la región dorsal, y María Pérez, punturas en el muslo derecho.

FACULTATIVOS DE GUARDIA Médicos: don Alvaro Campos Saavedra y don Manuel Torregrosa Juan. Practicante, don Antonio Orenes Senabre.

Lea El Luchador

REPARAMOS TODAS MARCAS APARATOS DE RADIO POR INGENIERO TECNICO ALFMAN. Almacén Damasco Casibón, 16. Teléfono, 1346

Pensión URZAY EN EL MEJOR SITIO DE MADRID. Avenida de Eduardo Dato, 27-GRAN VÍA. TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS. Ascensor, Baño, Agua corriente, Cocina excelente. Teléfono 11921. Autos PENSION DESDE 10 PTAS.

SDAD. A. COOP. «ALFA» Primera manufactura española de máquinas de coser. La Sociedad «ALFA» garantiza sus máquinas de coser de todo defecto de construcción o materiales por diez años. Ha tenido en cuenta todos los perfeccionamientos mecánicos y manufactureros para fundar su crédito industrial sobre la más alta calidad de sus productos. Pida un Catálogo gratis a MÁQUINAS DE COSER «ALFA» EIBAR (España) REPRESENTANTE Juan Francisco Ferrer.—San Vicente, 8.—ALICANTE. Existen más representantes en los diversos partidos judiciales

AMER PICON APERITIVO UNIVERSAL a base de naranjas y quinina. Tómese a voluntad con o sin jarabe y sifón.

Quién mandará en su casa este invierno? No tolere que el frío sea otro invierno el dueño y señor de su hogar, siendo tan fácil y económico evitarlo con la calefacción IDEAL CLASSIC. Miguel García Gisbert Ingeniero ALCOY Representante en Alicante Adolfo Grünebaum Dr Gadea, 18

Para EL LUCHADOR

LOS DEPORTES

Dos grandes finalistas

Por ALFONSO R. KUNTZ

Virtualmente la clasificación de los finalistas no ofrece duda, está ya hecha. La copiosa victoria del Athlético en San Mamés le pone a cubierto de cualquier veleidad de la suerte...

Victoria. Como decimos, si el Barcelona lógicamente vá a intervenir por undécima ocasión en el match definitivo del Campeonato, le lleva al Madrid la ventaja de su eficacia al conseguir el galardón.

De quien sea el campeonato de España de 1932, nada puede adelantarse con fundamento, y todas las suposiciones a rejataba sólo acusarán el morbo pasional antiathlético o antibarcelonista.

Porque no cabe discutir la clase del Athlético y del Barcelona. Estos dos grandes clubs podrán atravesar momentos de crisis como cualquiera, pero son de los que antes se reponen y de los que sacan fuerzas no se sabe de dónde.

La historia del Campeonato de España ilustra bastante a este respecto. Dá la casualidad de que los dos nonnatos finalistas de 1932 con los que más veces jugaron el partido cumbre. Esto no es rigurosamente exacto por lo que toca al Barcelona, que igualará este año en número de finales con el Madrid, al que desde luego sobrepasa en las ocasiones que conquistó el título.

LA SINNOMBRE

CABARET SELEGTO
Calle del Duque de Zaragoza, 2 y 4
Tarde 5'30 PRESENTA Noche 10'30
HOY gran éxito de CONCHITA LOPEZ
Bailarina española
Grandioso éxito de JEANETTE MONGAY
VELETTE
del Casino de París
Verdadero éxito de ISABELITA IMPERIO
Intermedios de la Orquesta Moreno
20 Bailarinas de Salón 20
Reservado el derecho de admisión. Entrada por consumición

Vidrios - Lunas - Marcos
Precios baratísimos
José Candela y C.ª Ltda.
ANTES SUCESOR DE CANDELA Y DEVEZA
BAILEN, 23 y 25
ALICANTE
From the Foundry "La Unión."

Escuela Modelo
EDUCACION EVANGELICA
Calderón de la Barca, 26, 28, y 30; JUAN DE HERRERA, 6
LA ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante

el ambiente del Estadio y los sesenta mil espectadores catalanes pesarán lo suyo. No creemos que el Athlético vá a sacrificar sus posibilidades deportivas que se desarrollarían con toda normalidad en el field de Chamartín, ante la imparcial atención madrileña.

ALFONSO R. KUNTZ
(Prohibida la reproducción)

Carta abierta

Señor Don Juan Sansano Benisa
Director de «El Día»
Alicante
Muy señor mío: Desde hace mucho tiempo estoy rehusando la tentación de escribirle unas líneas, acogiéndome a la ley de imprenta, para rebatirle las inmundicias literarias que a diario vierte en el periódico de su propiedad y dirección; pero hoy no puedo resistir la tentación ante la falsedad del comentario que dedica a la última sesión municipal.

Vivimos en una República que por ser la encarnación del pueblo es anticlerical y revolucionaria. República anticlerical porque somos enemigos de la autocracia y de los mercaderes del templo de Dios, con predicaciones y ostentaciones lujosas y podridas. República revolucionaria porque la marcha del Progreso necesita de una fuerte matriz para su constante y continua carrera de perfección.

A diario ataca usted a la República, representada por sus hombres. Atacó primero a Carlos Espá y a Salvador Sellés; ahora a Frankin Albricias y a Lorenzo Cabotell. En la sesión Municipal última al Gobernador de Asturias José Alorós.

Pañería y Sastrería
Juan Ruiz y H.ª

Tienen el honor de participar a su distinguida clientela y público en general haber cambiado de Cortadores Sastres, poniendo al frente de la Sección de Sastrería dos de primer orden, cuyos servicios ofrecen.

Huerto-Chalet

Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvía, con pinada, jardín y frutales. Luz eléctrica, agua. Cantidad de terreno el que conveniga. Razón: Alfonso El Sabio, 6, 2.º

DOCTOR
Federico Sellés Miquel
EX-ALUMNOS DEL HOSPITAL
ST. LOIS DE PARIS
Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas
De 10 a 1 y de 6 a 7
PLAZA DE CASTELAR, 1 entre Puerto, Alicante.

Gran Hotel Samper
Comedor de primer orden
Habitaciones al mar
American-Bar. Cafe
Paseo de los Mártires
ALICANTE

CENTRAL CINEMA

HOY
«Claro de luna»
SECCION DE 6 TARDE
EN ADELANTE

Exquisito Vermont
Marcial
Samper
El mejor Vermont según los inteligentes
Pídanse botellines en todos los ESTABLECIMIENTOS
Lea V. El Luchador

Desde Elda

Hoy se ha recibido una desagradable noticia. En Tarragona, donde se hallaban prestando el servicio militar, y cuando se encontraban en compañía de unos amigos bañándose en la playa, cuatro soldados de uno de los Regimientos de guarnición en aquella plaza, la corriente del arrastró; dos de ellos pudrieron ser encontrados, ingresando en el Hospital en estado grave, pero los dos restantes (uno de ellos llamado Leonardo, y no Leopoldo, como dice la prensa—Hernández Barrachina, de esta plaza, e hijo de nuestro buen amigo el camarero del Bar España, Fernando Hernández, no han podido ser hallados y según la conferencia que con el cuartel ha tenido el padre de la víctima, se cree haya perecido en compañía de su amigo.

Desgraciada ha sido la noticia que ha recibido nuestro buen amigo Fernando, ya que su hijo hacía unos días había ascendido a cabo, y sus familiares se encontraban satisfechos de su labor. Acompañamos en el sentimiento a su familia, y como decimos anteriormente en particular a su padre, camarero del Bar España, y excelente amigo nuestro.

Para el jueves 9 está anunciado en Castellar, la reaparición, de la colosal estrella del baile Goyesca, es cultural bailarina, que tantos éxitos tiene alcanzados en estos escenarios va secundada, por la hermosa y simpática cancionista Ascensión Pastor. Forman una excelente pareja de variedades, que se asegura, volverá a alcanzar un nuevo triunfo en el escenario de Castellar.

Cines y teatros

El amigo don Ramón, conocedor del cine presentó el pasado domingo una hermosa proyección de habla española, en la que son principales intérpretes Andrés de Segura y María Albo; esta película demasado corta, fué secundada por una deliciosa comedia francesa, que vino a completar el programa del domingo y lunes en este espacio salón del Coliseo de España.

DOCTOR
Juan M. Santaolalla
ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMONES
D: Hospital provincial y de la Beneficencia municipal.
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
SAN FERNANDO 46

SOMBREROS
Se limpian y reforman de señora, y caballero en paja y castor a 1 peseta quedando como nuevos, a los últimos figurines.
Calle Sagasta 17, entresuelo primero.
(Frente a la Ferretería de Mora)

Línea de automoviles
ELCHE - ALICANTE
SALIDAS
DE ALICANTE DE ELCHE
7,30 8,15
11 9
12,15 12,15
13,30 14,30
17 15
7 7
Administraciones: Elche. Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número Antigua Diputación.

Consolatrix.
SI CATASTROFES Y DUELOS
DOQUIERA ENCONTRANDO VAS
BUSCA A TUS PENAS CONSUELO
AHORA GASTQS Y DESVELOS...
PON COCINA DE GAS

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros Reunidos
Capital Social
12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Agencia en todas las provincias de ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL E MARRUECOS
61 años de existencia
Seguros contra accidentes. Seguros sobre la vida
Seguros contra el robo y tumulto popular.
Seguros de valores. Seguros contra incendios. Seguros marítimos
Subdirector en Alicante y su provincia: DON FRANCISCO RODRIGO MORJ
Gabriel Miró, 5, 1.º

Abelardo Chápoli Galán
Alquiler de bocoyes vacíos
Lea V. El Luchador

ABANICOS

NO ADQUIERA SU COCHE HASTA QUE VEA EL NUEVO FORD 8 H. P.

Julio de Prado

Ex-cortador de la sastrería TITO participa al público y a su clientela en general, el haberse establecido en Plaza Gabriel Miró 18, 1.º (Antes Isabel II)

Estucos

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones. Imitaciones a piedras labradas y mármoles. Esgrafiados y dibujos al relieve. Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño. Estucos pétreos y a todo color. A base de cemento. MANUEL GUTIERREZ Pérez Galdós, 17, 2.º

DOCTOR F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

Pensión. Alicantina BARCELON

Ronda Universidad, 4 principal
Teléfono 16.921
Situado en el centro de la capital
Precios moderados
Director Gerente VICENTE LLORET

DOCTOR ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial
MARIE-GARGANTA-OIDOS
J. Costa, 9, (antes Ramales)
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

SE OFRECE

joven para trabajar por las tardes en un despacho conociendo contabilidad y mecanografía. Buenas referencias. Escribid a esta Administración bajo el número 1931.

DOCTOR Juan M. Santaolalla

ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMONES
D: Hospital provincial y de la Beneficencia municipal.
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
SAN FERNANDO 46

SOMBREROS

Se limpian y reforman de señora, y caballero en paja y castor a 1 peseta quedando como nuevos, a los últimos figurines.
Calle Sagasta 17, entresuelo primero.
(Frente a la Ferretería de Mora)

Línea de automoviles

ELCHE - ALICANTE
SALIDAS
DE ALICANTE DE ELCHE
7,30 8,15
11 9
12,15 12,15
13,30 14,30
17 15
7 7
Administraciones: Elche. Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número Antigua Diputación.

Consolatrix.

SI CATASTROFES Y DUELOS
DOQUIERA ENCONTRANDO VAS
BUSCA A TUS PENAS CONSUELO
AHORA GASTQS Y DESVELOS...
PON COCINA DE GAS

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros Reunidos
Capital Social
12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Agencia en todas las provincias de ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL E MARRUECOS
61 años de existencia
Seguros contra accidentes. Seguros sobre la vida
Seguros contra el robo y tumulto popular.
Seguros de valores. Seguros contra incendios. Seguros marítimos
Subdirector en Alicante y su provincia: DON FRANCISCO RODRIGO MORJ
Gabriel Miró, 5, 1.º

Abelardo Chápoli Galán
Alquiler de bocoyes vacíos
Lea V. El Luchador

Inmenso y variado surtido
Últimas creaciones
Abanicos Marinette
Sucesora de A. B. Solbes
CASA TONICO
PI Y MARGALL, 8

FORD 8 H. P.

que recibiremos en breve y podremos darle cuantos detalles y demostraciones considere necesarios para su convencimiento. Es una verdadera maravilla de la técnica, que a pesar de ello resultará de precio verdaderamente reducido. Pída informen en el GARAGE MODERNO AGENCIA OFICIAL FORD Joaquín Costa, 30.—ALICANTE Ventas al contado y a plazos

Hotel Monleón

(antes Pensión Manchega)
ESPLENDIDAS HABITACIONES CON BALCONES A LA CALLE
CUARTO DE BAÑO
TODO CONFORT
COLINA DE PRIMER ORDEN
PRECIOS ECONOMICOS
EL MAS CENTRICO DE LA CAPITAL
Calle Villegas, número 2.—Alicante
(Lo que fué Palacio de la Diputación)

«EL ALGARROBO?»

Probada y os convenceréis de sus excelentes cualidades
Depósito Pasaje Américo 2
ALICANTE

Muy interesante

Zapatos para caballero, especiales para esta casa a 13'50 par
Además en cosido GOODYEAR 1.º AUTENTICOS GARANTIZADOS a 18 pesetas par.
En calzados para señora y niños en esta su casa SAQASTA 16 (CASA HUESCA) encontrará los mejores modelos y los precios más económicos

Ideal
PARA HOY
Embajador sin cartera
Sección de 4 a 20 en adelante

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «Façadin» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera, moles, etc.
Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Breguerías de Seaderie Reig Vicente Coloma y Juan Cremades
ALICANTE

BLÉNORRAGIA

(PURGACIONES)
Se curan radicalmente por crónicas que sean usando
SELLOS PROVOC
De venta en todas las Farmacias